

EL TIEMPO

AÑO XX.

NUM. 6.261

MURCIA

Domingo 7 de Agosto de 1927

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

Las jugarretas de nuestro clima

No necesitábamos muchos recordatorios para saber que los días de verano son verdaderamente imposibles en Murcia.

Los que no salimos a veranear a las playas ni al campo, sabemos sobradamente lo que nos espera y ello crea en nosotros el hábito de la resignación, más o menos forzada, pero resignación al fin, que nos hace menor la contrariedad que siempre producen las cosas desagradables.

Sin embargo, hay ratos, en que se agota la provisión de la paciencia y como contestando a ese requerimiento interior que nos invita a no perder la ecuanimidad, decimos, está bien. Nos hacemos cargo de que este calor viene en su tiempo, pero no hay derecho.

En parte hay que reconocer que esa rebeldía no nace del capricho ni de la intolerancia, sino que la naturaleza tiene también sus fueros y reclama a ratos el derecho a la vida.

Bien que haga calor, pero que sea el que produce el influjo solar; pero sin la intrusión de ese aire achicharrante y abrasador que hace irrespirable el ambiente, con tanto mayor motivo, por cuanto levanta nubes de polvo, que nos agobia, nos ciega, y hasta nos atonta, lo mismo en la calle que en nuestro propio domicilio.

Si cierra uno las ventanas y balcones se asfixia dentro de la casa y si las deja entornadas, penetra un torbellino abrasador que aumenta la angustia por la falta de respiración, y porque sobre el mobiliario deja una capa extensa de suciedad.

Y no digamos nada si la necesidad le obliga a uno a salir a la calle, que corre uno el peligro de llegar completamente disfrazado al punto de destino. Nuestros cabellos, nuestras ropas, y calzados, han tomado mil tonalidades distintas y ¡quien sabe si por dentro nuestros bronquios han recibido también un entucido inesperado y poco grato!

No sabemos que días harán por

esas playas de Dios, ni como es las agenciarían para salir del paso, si por el as se dejó sentir un día como el del pasado viernes; pero seguramente, que por muy mal que les fuese, siempre tendrán sobrados motivos para compadecernos a los no veraneantes.

El caso es, que no hizo un sol de esos abrasadores. Casi todo el día estuvo entoldado y oboscurecido, acaso por la intensidad de las nubes de polvo, y de vez en vez se dejaba oír el trueno lejano de la tormenta, haciéndonos presagiar alguno de esos aguaceros de verano, con su acompañamiento de fuerte vendaval y alarmantes descargas eléctricas.

Fue solo la amenaza; pero sin llegar a descargar. Únicamente por la parte Norte y Noroeste de la provincia, se vió la neblina de la noche, que si se desahogó sobre las cuevas de nuestro río, con la fuerza que hacia temer el aparato y la violencia que presentaba, nada de extraño tendría que experimentase e rio una fuerte crecida. El día de ayer no fue tan caluroso; pero también muy variable y muy movido. A ratos hizo un sol esplendente y una temperatura casi benigna, y a ratos se escondió el sol, cesó el viento fresco, y se dejó sentir una de esas sofocantes olidas, de nuestro verano.

No consuela la esperanza de que ya está muy avanzada la estación, y si Dios quiere, pronto con el retorno de los veraneantes la naturaleza se mostrará propicia y habrá pasado este calor que siempre es desagradable, pero que no ha llegado nunca a los extremos que ahora estamos sufriendo.

¿Es que no nos acordamos de otros años? ¿Es que siempre el comportamiento presu e es más intenso que el pasado? podrá ser; pero el hecho es, que nunca hemos visto mas acorde la opinión, que en el juicio que ahora están mercediendo estas jugarretas de nuestro clima.

De regreso de España

Ayer llegaron a Murcia las Colonias Escolares

Ayer mañana, después de las onces, llegaron a Murcia, de regreso de Sierra Espuña, a donde marcharon el día 7, los niños y niñas que forman las Colonias escolares.

Venían acompañados del director de la Colonia, profesoras y profesores que han permanecido allí toda la jornada al cuidado de estos grupos de colonos.

El viaje, desde la Huera de Espuña lo hicieron en tres grandes coches, haciendo su entrada en la capital cantando los himnos de la Colonia y de la Patrona de Murcia.

El sitio de parada fue la puerta del Ayuntamiento, en donde se les recibió por las autoridades y comisión organizadora de Colonias, bastantes maestros y personas de las familias de los escolares.

Después de ser saludados por los pequeños por las autoridades locales que les dieron la bienvenida, los excursionistas marcharon acompañados de sus familiares a sus respectivos domicilios.

Todos ellos regresan muy contentos de la hermosa jornada de este año en España, observándose en sus rostros los beneficios que sus andanzas naturales han recibido durante esta treintena de días en que han gozado de las embalsamadas caricias de los aires de España.

Nuestro estudio, también de bienvenida para los escolares y celosos profesores.

Congreso de hispanismo

Una comisión expone al ministro el proyecto

Que se llevará a la práctica coincidiendo con la exposición de Sevilla

Madrid.—El ministro de Trabajo fue visitado por varias personalidades del mundo de las artes y letras quienes le expusieron el proyecto del Patronato de Bibliotecas Hispano Americanas sobre la organización de un Congreso Universal de Hispanistas.

El ministro alentó la idea y ofreció dar facilidades a los organizadores.

Si la idea se lleva a la práctica este Congreso se celebrará en Sevilla coincidiendo con la celebración de la Exposición Iberoamericana.

En el Boletín Oficial

Una circular del gobernador sobre el juego

El gobernador civil de la provincia publica en el Boletín Oficial una circular acerca del juego.

Hace saber por el a que serán clausurados definitivamente los cafés, círculos, casinos u otros establecimientos que incumplan estas órdenes del Gobierno, siéndoles embargados todo el material y encaucelados los dueños o Juntas directivas de todos ellos hasta tanto que los Tribunales acuerden la sanción correspondiente.

Aconseja a los alcaldes, guardia civil y demás autoridades, el señor gobernador, la más estrecha vigilancia para dar cumplimiento a lo mandado.

Diario de Lorca

Debería pagar el contratista

Así como los puestos públicos, estas de Tiro de Tim. Pam, Pam, y todo aquello que ocupa lugar en la vía pública para impuesto, la piedra que está apilada en sitio que no es la carretera y que pertenece al uso del público, debería pagar por ocupación de la vía pública.

Debe pagar porque causa una molestia al transeúnte o peaton, y por ello, el Ayuntamiento, haciéndose eco de esa manifestación, debe ir con el recibito y cobrarle por metros de ocupación.

Además hay que tener presente que las piedras que están en el llano de La Alberca tanto las de la carretera como las de enfrente de la carpintería causan gran molestia incluso a los mismo vecinos.

La crítica de esta cuestión no va a parar más que al Ayuntamiento por que dejó situar esas piedras en lugar que no es la carretera, motivo también para que cobre al contratista la ocupación de la vía pública.

No queremos decir otro tanto de las que por juego de chicos y por que el viandante les da sin querer están adosadas a las aceras y ocasionan un grave riesgo de noche a los que transitan por el puente que conduce al barrio de San Cristóbal, cuyas paredes sin cubrir totalmente, son otra amenaza para la vida de los transeúntes.

Todo viene a parar a críticas para el municipio y es fuerza hacer saber que los agentes de la autoridad de la alcaidía, son los que deberían evitar que llegaran estos ecos de quejas, al señor alcalde quien deposita su confianza en esos agentes para que no se le moleste.

El alcalde no puede estar en todo y menos en estas cosas que pertenecen a limpieza y aseo de la población.

Oo fiamos en que esas piedras sean recogidas de las aceras del puente que conduce al barrio y que las otras paguen impuesto por ocupación de la vía pública.

Y ya que hablamos del puente y de las paredes que no están cubiertas totalmente, llamamos la atención de quien corr sponda, para que en esas paredes que como decimos más arriba amenazan constantemente la vida de los transeúntes, sean cubiertos los huecos y sean levantadas a la altura de la que está encima del puente.

Ya ocurrieron dos desgracias una de ellas fue un guardia civil que resbaló y cayó desde una altura de veintemetros, que es la altura que tendrá por esa parte que denunciamos.

No estaría de más que se tomara en consideración.

PATRICIO DE SUTULLENA.

Noticias

Del campo ha regresado don José Rodríguez de Vera acompañado de su familia.

Para Aguilas ha salido las familias de Millana y Mingot.

Altura del embalse del Pantano en el día de ayer fue de 34'60 metros.

Se encuentra en el campo diputado don de la Carrasquilla nuestro querido amigo don Blas Rael.

PRODIGIO muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra

MEDIAS Y CALCETINES a precios de Fábrica en la ABANQUERIA DE RAYNELI Platada, 29. (Precio fijo)

En Totana

Hirió de gravedad a su esposa y ha sido encontrado muerto en el lecho de un barranco

En Totana, el día 22 del pasado mes de Julio, Jesús Antón Ayala Verdusco hirió gravemente con una navaja barbeta a su esposa con la cual sostuvo enconada disputa.

Después de darle varios cortes en el cuerpo con la navaja, José Antón salió huyendo para burlar la persecución de la guardia civil.

Cruzando por montes llegó hasta el sitio conocido por La Paleilla, en donde ha sido descubierto su cadáver por un pastor.

Parece ser que el agresivo esposo, dió un mal paso al cruzar esta sierra yendo desde una altura de más de quince metros al fondo del barranco.

El juez de Totana ha ordenado el levantamiento del cadáver y su traslado al Cementerio para practicar la autopsia.

Sangriento suceso

Riñen dos individuos y uno resulta gravemente herido

Madrid.—Este mañana y en las proximidades del Cuartel de la Montaña riñeron los individuos Angel Catalán y Arador Reyes.

Ango sacó un cuchillo con ánimo de agredir a su contrario pero más fuerte, le arrebató el arma y le produjo con ella dos heridas graves.

Fue trasladado a la Casa de Socorro, a donde también se condujo al Amador que sufre lesiones en las manos a consecuencia de mordiscos que le dió su rival.

La riña lo motivaron antiguos resentimientos.

Notas deportivas

Los espontáneos

Con sorprendente frecuencia venimos leyendo en diversos periódicos deportivos de fuera de la localidad, artículos un tanto reformadores de personas que llegan ahora al estrado de la Prensa desahuciando entuertos y quitando motos, según su leal entender.

Mientras subsista el criterio de algunas Redacciones de admitir artículos de toda naturaleza, para dar vida al periódico será una cosa algo difícil impedir que larguen tales sartenazos todos esos articulistas, que no tienen la discreción que se exige para callar aquello que es conveniente y lanzar a todo viento lo que beneficia.

Por otro lado, lo abandonadas que tienen las responsabilidades en Murcia quienes ejercen esos cargos, facilita la labor de los escritores espontáneos, que al leer se una vez, vuelven y vuelven hasta que como ahora se han hecho pesados.

Creemos que una buena labor de los correspondientes y la protesta de los suscriptores que no ven bien ciertas tendencias, influirán un tanto para atajar este mal sobre la esfera deportiva local se cierre.

¡Y conste que a nosotros no nos molesta como periodistas...! ¡Lo sentimos como murcianos y como deportistas!

El Betis a Lorca

Hoy juega en Lorca el equipo infantil Betis F. C. contra su igual de aquella ciudad.

Mucha suerte.

LISCANO

Un domador que se muere

El agredido por un tigre en Palencia ha fallecido

Sustituirá a Vargas

Por telegrama de la noche

Palencia.—A consecuencia de las gravísimas heridas recibidas al ser agredido por un tigre durante la celebración de un número del espectáculo «Zoo Circus», ha fallecido el domador Molidé, de nacionalidad francesa.

Se comenta el que Molidé sustituirá al domador español Jesús Vargas desde que este fue agredido por un león del mismo Circus en una función dada en Madrid.

Ahora parece ser que el empresario que arrastra este Circus encuentra dificultades para seguir ofreciendo los números de leones y tigres.

El Rey a Pontevedra

Marchará en Septiembre y le acompañará Estella

Y luego irán a Marín

Por telegrama de la noche

Pontevedra.—Oficialmente ha que dado anunciada la visita de Su Majestad el Rey a esta capital.

Le acompañará en este viaje el jefe del Gobierno y sus ayudantes.

Don Alfonso y Primo de Rivera permanecerán en Pontevedra los días 6 y 7 de Septiembre.

Luego embarcarán con dirección a Marín, donde visitarán el polígono de tiro y revisarán la escuadra española.

Grave intoxicación

Comen cordero en una casa y muere una viuda, siendo gravísimo el estado de sus tres hijos

Por telegrama de la noche

Aloira.—Por comer carne de cordero en malas condiciones sufrieron una grave intoxicación Carmen Simó, viuda y sus tres hijos, Carmen María y Enrique, que contaba ahora dos años.

La infeliz mujer murió a las pocas horas y el estado de sus hijos inspira serios cuidados.

Ha sido detenido por orden de la autoridad el comerciante que expendió la carne.

El Juzgado entiende en el asunto.

Los eternos celos

En Sevilla cuestionan dos hombres y uno da al otro varias puñaladas

Por telegrama de la noche

Sevilla.—Por celos cuestionaron en medio de la calle los individuos José Santos Marquez y Justo Fernan des Equejo.

De las palabras pasaron a las manos y después de un tenaz forcejeo, Santos agredió con un cuchillo a Justo, quien resultó con dos heridas calificadas de gravísimas.

Santos se dio primeramente a la fuga, pero más tarde fue detenido y pasó a la cárcel.

El agresor goza en la capital de fama de bravucon y pendero.

Nuestro Redactor-Jefe

Acompañado de su joven esposa y demás familia ha salido para Torrevieja, donde pasará una temporada de descanso, nuestro querido compañero el Redactor-Jefe de este periódico y laureado poeta don Leopoldo Ayuso.

Desearnos al compañero una grata estancia en aquella playa.

En la carretera de Mula arde por completo un automóvil

En el kilómetro 2 de la carretera de Mula y a la salida del pueblo de Alcantarilla se incendió el automóvil marca "Moon", 3879 de esta matrícula de Murcia, sin que se puedan conocer las causas que motivaron el accidente.

El coche era de la propiedad de Juan Martínez Martínez, de Beniján y lo tenía destinado al servicio público.

Cuando se incendió conducía el auto su hijo José Martínez Moreno que iba acompañado de un amigo llamado Juan Caballero, los cuales se disponían a pasar el día en los Baños de Mula.

Los ocupantes al darse cuenta del incendio abandonaron el coche, siendo imposible sofocar el siniestro por no disponer de medios para ello.

El coche estaba asegurado y en el accidente ha intervenido el Juez municipal de Alcantarilla.

Los viajes ministeriales

El ministro de Marina regresa de Huelva muy satisfecho

Por telegrama de la tarde

M. d. r. id.—Ha regresado de Huelva el ministro de Marina Cornejo.

Manifestó que regresaba muy satisfecho de los agasajos de que ha sido objeto en aquella capital y en Zala me la Real, pueblo natal del ministro.

Habló de la brillantez del Certamen Colombino y del regocijo que produjo la lectura del decreto sobre construcción de la carabela Santa María, reproducida.

SUCESOS

Los «galantes»

En esta Comisaría de Policía se ha presentado lo vecina Isabel García, Marcos denunciando a un individuo llamado Pepe el Turiano el cual le dirigió insultos y trató de maltratarla de obra, no consiguiendo su intento por intervención de los vecinos.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

Herido de una coz

En la Casa de Socorro ingresó el individuo Felipe Peñalver Soriano, siendo curado de varias lesiones que le produjo una caballería e su propiedad al cocearle.

Después de curado pasó a su domicilio.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España.

PASCUAL II. -:- TELEFONO 181. MURCIA

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO

en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc. POR SUS EXCELENTE RESULTADOS Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Plantas, Flores y Macetas

Bazar Fin de Siglo PLATERIA. 43.

Veraneantes

Gorras para baño

Los modelos más elegantes se han exhibido en el Bazar Murelano y Fin de Siglo

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—GARTAGENA CASA FUNDADA EN 1899

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y Trituradoras, Imo e. e. e. de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Metal y Metalúrgico.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introduceción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción osmótica y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.

Depositarío en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

REUMATICOS

Vereis vos desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mesquite, Mentol, Alcanfor, Ocasia y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria, este bálsamo una ligera fricción sobre la parte doliente y recibir con una bayeta o franela para conseguir el alivio inmediato.

PRECIO: 2 pesetas. Depositarío en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posesiones, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecimientos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'55	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante
Correo-expreso de Valencia-Alicante- Barcelona-Madrid, 9,40	Madrid-Barcelona, 19,35
Mixto de Cartagena, 13,15	Correo-expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alicante, 12,30	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Mixto a Cartagena (en plaza en Alquerías a las 15 horas) por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'36	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Corte de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corte de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corte a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20'10	Corte a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torreveja, 10,40 Correo de Alicante-Torreveja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo a Alicante-Torreveja, 10,35 Mixto a Alicante-Torreveja, 18,

Sociedad General Industria y Comercio

Compañía anónima con sede en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zumo, Lantaca, Elerrista y Gabuñba) y OVIE (L. Manjuya), MADRID, SEVILLA (Volante) CARTAGENA, BARCELON (Alona), MALAGA, OAC (Aldea, 2.ª et) y LISBOA (Tráfana)

Acidos y productos quimicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico anhidro.—Acidosulfúrico corriente.—Sulfato amoniacal.—Acido nítrico.—Acido nítrico.—Hidrico.—Glicerina.—Alcohol.—Nitrato de sosa.

BOMBAS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis químico y completo de los terrenos y de la mineralización de los mejores abonos.

(MADRID.—VILLANUEVA. 11)

Servicio agronomico importantísimo para el empleo racional de los abonos. VISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuáles son los abonos convenientes.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11 o al domicilio social.

Dirección telegráfica: GENCO

ÉLIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO. INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000. Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1876	319,075'54	55,854,44	98,144'26	74,794'76
1886	659,196,14	226,830,77	219,732'05	195,370'79
1896	1.050,530'75	234,730'97	350,176'92	430,504'88
1906	2.002,173'96	645,442'05	667,371'12	821,991'28
1916	6.504,631'45	2.990,671'57	2.268,227'15	1.560,000'—
1926	17.123,491'19	6.235,231'96	6.144,913'85	2.800,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

LA OBRA COLOSA DE UN SINDICATO

Un pueblo transformado

Es Villargordo un lugar de 900 vecinos, de la provincia de Jaen. Hace ocho años este vecindario era un vecindario pobre, sujeto a un jornal no siempre seguro...

En aquella época, que todos reordamos todavía en que como brotes de gangrena social, apareció en los campos de Andalucía el terror rojo...

Y bien lo han conseguido.

El Sindicato compró una finca del marquesado de Linares con treinta mil olivos en 451.500 pesetas. La división en trecentas parcelas entre sus socios...

En el pasado mes de Junio se puso en venta una gran finca del marqués de Mondéjar. El Sindicato se reunió en Asamblea magna y acordó comprar la finca...

Esto explica el gran entusiasmo y los hermosos ejemplos que está ofreciendo el pueblo todo de Villargordo. Todo el vecindario, según manifiesta el presidente del Sindicato Católico...

El Sindicato lo entendió así y emprendió una activa campaña hasta conseguir que toda la finca se repartiera entre los vecinos del pueblo. Una comisión marchó a Madrid a recaudar el apoyo del Poder público...

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 - Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Tíjola y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desosamento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España...

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique...

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22. (PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

dencia social, logrando una afectuosa acogida en la Dirección de la Acción Social Agraria. El alcalde en representación del pueblo protestó de los falsos informes que publicaban. Los periodicos enemigos de las Obras Católicas...

Tres millones y medio importa las fincas que acaba de adquirir el Sindicato, y que, repartidas en el pueblo, cambiarán la faz de la población, que deja de ser la población asalariada y movediza...

A la vista de ejemplo tan elocuente, como acabamos de exponer, ¿se vencerán ya los eternos detractores de las Obras sociales de que persiguen lo que desconocen? Preguntarán aún con tono de desprecio para que sirven los Sindicatos?

Sirven para unir a los pueblos, para buscar su bienestar, para labrar su independencia, para defender sus derechos y ponerlos en actitud de ejercerlos en la vida ciudadana.

independencia, para defender sus derechos y ponerlos en actitud de ejercerlos en la vida ciudadana. Sirven para conseguir con el esfuerzo común y por procedimientos lícitos lo que nunca podrían con el esfuerzo privado.

Nosotros felicitamos con toda la efusión de nuestra alma al benemérito Sindicato Católico de Villargordo, y el mismo tiempo que los tributamos nuestro aplauso más fervoroso...

Rafael Ponce de León,

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Díez Puche Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idiomas ranceses.

labonarias, 14.

DR. SANDOVAL

De la Clínica del Dr. Yegüe de Madrid

Consulta de enfermedades del aparato digestivo.

De 11 a 1 y de 4 a 5. Avenida de Canalejar, 7. principal

Revista de Derecho Privado

A los abogados, Jueces, Notarios, Registradores; etc. interesa conocer la Revista de Derecho Privado única que en España se publica especialmente dedicada al estudio del Derecho civil, mercantil y sus procedimientos; acaba de publicar el número de Julio agosto, cuyo sumario es como sigue:

I.—La posición del derecho de familia en la doctrina del profesor Oicu. Sus precedentes; Exposición por José Santa Cruz y F. Gimenez Arnau del Real Colegio de España en Bolonia.

II Reseña crítica de la legislación

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO « GARCIA »

Y E C L A

Suscripción a favor de las Colonias Escolares

Suma anterior 684775 pesetas. Subvención del Estado por media ción del Excmo señor Director general de Primera Enseñanza don Ignacio Sánchez Somonte 2000 pesetas. Casino de esta ciudad 25. Don Juan José Gambín del Rincón de Seca 20. Don José Gambín Melgarejo de id 25.

Junta de Protección a la Infancia 400

Suscripción abierta por la Unión Mercantil Industrial 70; don José Alegría 5; don Enrique Meseguer (España) 20; don Ramon Melgares id. 25; Un d nante 10.

Suma 9.45775.

Además el señor Alcalde donó 30 pesetas para mejorar el postrer a los niños de la Colonia de España el 24 de Julio último y don Angel Niño ha facilitado todos los cajones necesarios para el embalsaje de los enseres de las dos colonias que han salido el presente año.

Murcia 5 de Agosto 1927.—La Comisidón.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21 Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano. Lunes, miércoles y viernes de 4 a 1

Garganta, nariz y oídos Dr. Angel Martín Fernández.

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6 Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña. Martes, jueves y sábados, de 3 a 4.

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía, Martes, jueves y sábados, de 4 a 5.

Enfermera visitadora Señorita Fuensanta Escalante.

Nota importante.—Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para nosotros pobres, suministrándose en él las Medicinas necesarias para su tratamiento tuberculoso.

Máquinas para afeitar

La marca "Vais", es la mas aceptable por su perfección y seguridad de evitar cortaduras.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavisado para las hojas.

Precio 5, 15 y 35 pesetas. Bazar Murciano

BOLETIN RELIGIOSO

Agosto-1927

Este mes consta de 31 dias. Consagrado al Corazón de María.

Toque de Alba, a las cinco. Toque de Oraciones, a las ocho y media.

Santoral

DIAS

San Amamés y San Cayetano.

Vela y Alumbrado

Día 7.—En San Juan Bautista

Las misas y Estación a Jesus Sacramentado, serán aplicadas por el alma de don Joaquin García y García.

Día 8.—En San Pedro.

Precios del mercado

DIA 6 DE AGOSTO

LONJA

De los 50 kilos

Fatatas, 11'0

Tomates, 6'00

Bajocas, 35'00

Pimientos menudos 12'50.

Pimientos gordos 14'00.

Chirivias 17'50

Cebolla seca 3'75

Ajos secos 37'50

Melocotones 35'00

Manzanas 13'00

Ciuruelas 12'50.

Peros, 13'00

Peras, 30'00.

Melones 10'00

Limonas, 10'00

Sandias 5'00

Uva 30'00.

Calabazas totaneras 8'00.

Calabazas tiernas, 6'00.

Peperinos, 0'50'

Cebolla tierna 0'00.

Berenjenas 0'25

Rábanos, 0'35

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 6'00.

Pescadilla, 3 y 4'00

Mero 5'00

Reche 0'00

Calzon 2'00

Mosola 0'00

Emperador 1'60

Pajel 4'00

Calamares, 00'00

Jibias 0'00

Mújol 3'00

Magres 2'50

Salmonetes, 6'00

Sardina, 1'20

Lenguados 6'00.

Gambas 0.

Almejas 1'20

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Peract con bote de hojadelata se han recibido en el

BAZAR MURCIANO

Venta 1'50 ptas.

Se recomienda tambien los polvos insecticidas L'Esclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano.

No olvidar la pasta Mata-Cucarachas, con garantía, que las destruye. Tubo 1'80 pesetas

Bazar Murciano y Fin de Siglo.

FLIT BAZAR FIN DE SIGLO

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el

BAZAR MURCIANO

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofre enel

Bazar Murciano

un imbécil si no adora de rodillas mi hermosura.

Su rostro se iluminó con el resplandor de la más viva satisfacción al contemplar su radiante belleza.

En aquel momento entró una doncella preguntando si la señorita podía recibir a Oliverio y a su padre.

—Hacedlos entrar— exclamó Carmen.

El armador y su hijo penetraron en la habitación de la joven.

IV

Era la primera vez que la huérfana se presentaba ante los ojos del armador y de Oliverio despojada de sus vestidos de luto, que sin embargo de no perjudicar en nada a su belleza, le daban cierto aire de tristeza.

Carmen, con su blanc traje de desposada, desnudas las espaldas y los brazos, su frente adornada con flores de azahar y brillantes, estaba tan encantadora, que el hombre que la peseye se podía estar orgulloso de ello.

Las miradas de los dos jóvenes se cruzaron: la de Carmen, impregnada de lánguida ternura, la de Oliverio, llena de admiración.

El hijo del armador no pudo resistir tal conjunto de hermosura, y apartó sus ojos de los de la joven; una emoción desconocida descendió hasta lo profundo de su corazón, apasionado aún con la imagen de la linda Dinorah. Se sonrojó como si le hubiesen sorprendido en flagrante delito de infidelidad, y se dijo interiormente:

—¡Oh amada Dinorah, no soy digno de ti; soy un vil cobardel Perdóname; a pesar mio, te he go traicionado. Mi alma es toda tuya, pero mis ojos se fijan con placer en esta hechicera.

La gitana se adelantó hacia el padre de Oliverio.

—¡Espero vuestra bendición, padre mío— murmuró haciendo ademán de arrodillarse.— Voy a ser hija vuestra; creed que hebré de fia cerme digna de esa dicha por lo mucho que os amo y os amaré—añadió por lo bajo, pero de manera que se la pudiese oír: ¡Y a él!

Felipe Levallant no dió tiempo a Carmen para arrodillarse; se inclinó hacia ella, la estrechó en sus brazos, cubriendo de besos su frente y sus mejillas, y exclamó:

—Hija mía, tu sitio está sobre mi corazón con mi hijo Oliverio. Con toda mi alma te concedo la bendición que me pides. Os deberé la dicha de mis últimos años, y, si no fuera por un recuerdo amargo, este día sería el más venturoso de mi vida. ¿Por qué tu padre, ese amigo tan querido no había de participar de nuestra felicidad, bendición, como yo, recibiendo mis felicitaciones por el regio don que hace a mi hijo en tu bellísima persona?

—Mi pobre padre nos contempla desde el cielo—balbuceó Carmen;—desde allí nos bendice

Carmen, cuando estuvo vestida, se aproximó a un espejo, que reflejó su maravillosa toilette y su incomparable hermosura, que realzaban más aún los innumerables brillantes y encajes de Alencon que la adornaban.

Una sonrisa dió sus labios; vivo relámpago le brilló en los ojos.

—¡Vamos!— se dijo;—¡soy hermosa encantadora! La hija de don José Rovoro era bella, pero a mi lado no. Oliverio gana en el cambio. Será

Bajas en el Ejército por irregularidades

El Diario Oficial de la Guerra anuncia las de cinco coroneles, trece tenientes coroneles y cinco capitanes de Intendencia

Y demás personal que prestaba sus servicios en los parques de Intendencia de Ceuta y Larache

POR TELEGRAFO

Madrid.—El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una Real Orden declarando la responsabilidad administrativa del personal que prestó sus servicios en los parques de Intendencia de Ceuta, y Larache en la época a que se contraen las irregularidades comprobadas por el Consejo Supremo de Guerra y Marina en sus resoluciones últimas.

Dice esa Real Orden en uno de sus párrafos que en atención a como son señalados los hechos en el informe del Consejo Supremo y como medida que no puede sentar jurisprudencia se decreta la baja en el Ejército, cualquiera que sea ahora su situación militar, pasando a la de separados de cinco coroneles, trece tenientes coroneles, cinco capitanes de Intendencia, cinco comisarios de guerra y tres interventores, personal todo que prestó sus servicios en aquellos parques en las fechas que se cometieron las irregularidades que quedan sancionadas con la separación.

Los dramas de la velocidad

En la Cuesta de las Perdices choca contra un árbol un automóvil

Y en Avila da otro una vuelta de campana

Par telégrafo de la tarde

Madrid.—En la Cuesta de las Perdices chocó contra un árbol un automóvil que marchaba a exagerada velocidad.

A consecuencia del golpe resultaron con heridas de importancia Euterio Martín Francisco Heras y Teodoro Díez. El coche quedó destrozado en la parte delantera.

Otro accidente

Avila.—A consecuencia de un falso viraje dió una vuelta de campana un coche conducido por Eusebio Ferrández.

Tanto Eusebio como un acompañante llamado Francisco Montero resultaron con gravísimas heridas.

Una joven muerta

Ferrol.—En la carretera de Carballedo voló un auto turismo que marchaba a exagerada velocidad.

Resultó muerta la joven Carmen González y heridas las demás personas que le acompañaban.

La enfermedad del Primado

El Cardenal Reig sigue mejoradísimo

Por telégrafo de la tarde

Toledo.—El Cardenal Primado sigue mejorando notablemente de su grave enfermedad.

Hoy fué visitado por el médico Director del Sanatorio de Oroposuelos con quien conversó el arzobispo.

El Doctor dijo a la salida que en contra de al ilustre enfermo mejora visiblemente.

Curso de observación

Los jefes y oficiales que posean el título de pilotos y carezcan del de observador asistirán al que se celebre en Los Alcázares

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de la Guerra ha dispuesto que el día 12 de Septiembre de comienzo en el Aeródromo de Los Alcázares un curso de observación que acabará el día 31 de Octubre.

Este curso se ha organizado para los jefes y oficiales que posean el título de piloto y carezcan del de observador.

Cuando acabe este curso en Los Alcázares se celebrará otro en Cuatro Vientos que dará principio el 31 de Octubre y acabará el día 21 de Diciembre.

Desde la capital catalana

El servicio de pompas fúnebres se ha adjudicado a la Casa de Caridad

El detenido que quiso desnudar a un guardia y luego se desnudó él, es un loco

POR TELEGRAFO

Barcelona.—En la sesión del Pleno del Ayuntamiento se aprobó el presupuesto extraordinario para los gastos del puerto franco. Se adjudicó a la Casa de Caridad el servicio de pompas fúnebres, que era explotado por un particular.

Detención de un loco

El israelita detenido el pasado viernes por agredir a un guardia de Seguridad y causarle destrozos en la ropa que le dejó semi desnudo ha sido reconocido por los médicos forenses.

Estos certificaron que el detenido sufría ataques de enajenación mental.

Se comenta que el detenido se desnudara al entrar al calabozo y pidió a gritos que le libertasen como dato conforme con la opinión de los doctores.

Los organizadores de la exposición de Alimentación banquetean a los periodistas

En el Hotel Oriente fueron banqueteados los periodistas locales por el Comité organizador de la Exposición de Alimentación.

El Presidente pronunció un discurso dando interesantes detalles sobre lo que será en el futuro este Certámen, para lo que contaban con la colaboración de los más grandes técnicos.

Habó además de la necesidad de tener grandes hoteles en Barcelona para cuando se celebre la exposición universal, solicitando el apoyo de la Prensa.

Vendió cocaína y se ha dictado auto de prisión contra él

El juez especial ha dictado auto de prisión contra Ignacio Rojo que fué detenido por vender claudestínamente cocaína.

Ha exigido mil pesetas para que le sea concedida la libertad provisional que se había solicitado.

Varos Consejos de Guerra

Por supuesta estafa, por robo frustrado y por falsificación en documento militar

En este está complicado un paisano

POR TELEGRAFO

Madrid. Se ha celebrado consejo de Guerra contra el soldado de Ferrocarriles Francisco Pifalver que fué acusado de supuesta estafa.

La representación fiscal sostuvo la acusación pidiendo varios meses de arresto para el procesado.

Por robo frustrado de municiones

También se ha celebrado Consejo de Guerra contra los soldados Emiliano Ayer y José Granada por robo frustrado de municiones.

Por falsificación de un documento

Barcelona.—Contra el soldado del Regimiento de Infantería de Bailén José Caballé y el paisano Jaime Baquet Fuster se ha celebrado Consejo de Guerra.

Se les acusó de falsificación en documento militar. El fiscal pidió cuatro meses de arresto para los procesados.

Una desgracia

Carretero herido

En la Casa de Socorro fué curado ayer tarde el carretero José Martínez Garcerán.

Este cuando marchaba con un carro de limones por la carretera de Benján tuvo la desgracia de que una de las varas le alcanzase al romperse el eje del carro.

En aquel benéfico establecimiento se procedió a amputarle dos dedos del pie.

Los marinos portugueses

Depositán una corona al pie del Monumento a los Héros de Santiago y Cavite

Por telégrafo de la noche

Cartagena.—Los marinos portugueses que llegaron a este puerto en el Vasco de Gama depositaron una corona al pie del Monumento a los Héros de Santiago y Cavite.

Asistieron las autoridades y formaron fuerzas de la marinería de Cartagena y tropas del Vasco de Gama. Amenizó el acto la banda de Infantería Marina.

De la esfera militar

Mueren en el hospital tres soldados

Laureada para un sargento

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Han fallecido en el Hospital el soldado del Tercio, Antonio Pinar, Jesús Calvo de Cazadores de Africa y Antonio Sánchez Fernández de Sanidad militar.

Laureada para un sargento

T tuán.—La orden del Ejército habla del expediente para la concesión de la laureada al sargento José González Anido.

Esta ha sido concedida por las heroidades en Monte Arruit donde encontró la muerte.

Viaje de Sanjurjo

El Alto Comisario general Sanjurjo regresó con sus acompañantes a Casablanca.

PAPEL NIKOLA

Nueva y elegante confección en estuche de DIEZ CENTIMOS

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Mueña.—De 12 a 1.

Los daños de las tormentas

Una chispa eléctrica rompe un cable de alta tensión y al encender la luz sufre una formidable descarga el exministro Pinies, quien milagrosamente resulta ileso

Un criado que intentó quitar el contacto muere electrocutado

POR TELEGRAFO

Huesca.—Al intentar encender la luz eléctrica sufrió una formidable descarga el exministro Pinies.

La descarga se produjo por haber quedado roto por una chispa eléctrica un cable de alta tensión que quedó en contacto con los cables que dan fluido a la finca habitada por aquel exministro.

Mi agrosamente se salvó de la descarga el señor Pinies por llevar cazado de goma.

Un criado que intentó más tarde quitar el contacto murió electrocutado.

En la región valenciana

Valencia.—La última tormenta descargada sobre esta capital ha producido grandísimos perjuicios en toda la comarca.

Los festejos se han deslucido mucho.

LA CORRIDA DE VITORIA

Ayer como hoy, sigue fracaso tras fracaso el diestro Cagancho...

Por telégrafo de la noche

Vitoria.—El ganado de Villar resultó difícil.

Sinco de Veiga rejoneó dos toros e hizo algunas acertadas cosas, que se aplaudieron.

Márquez estuvo valiente.

Rayito quedó muy regularmente.

Cagancho levantó de indignación a los espectadores que intentaron agredirle a la salida.

Juegos de chicos

En una era mata un hermano a otro con una horquilla

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En binchón y estando jugando en una era los hermanos José y Manuel Buitrago ocurrió una lamentable desgracia.

El primero corrió tras del segundo con una horquilla de las que se utilizan para esas faenas y dió con ella tal fuerte golpe a Manuel que quedó muerto.

El pobre chico al ver muerto a su hermano enloqueció.

En Isla Cristina

Para la fiesta en honor de la mujer andaluza se recibe un regalo de los Reyes

Por telégrafo de la noche

Isla Cristina.—Existen verdaderos entusiasmos entre los organizadores de los festejos en honor de la mujer andaluza para que estos resulten de lo más brillante que esperarse pueda.

Ultimamente se ha recibido un valioso regalo de Reyes que con otros ya enviados por las corporaciones andaluzas se han expuesto al público.

Todavía se esperan mas obsequios.

¿Se trata de un crimen?

El cadáver de la joven ahogada en el Canal presenta diversas heridas

Por telégrafo de la noche

Zaragoza.—Ha aparecido el cadáver de la joven ahogada en el Canal que ya ha sido identificada.

Se llama la ahogada Felisa Ferrando y presenta numerosas heridas.

Esto hace suponer que se trata de un crimen misterioso y no de un vulgar suceso.

La policía está realizando gestiones para ver de esclarecer el hecho.

La vida del Presidente

Primo de Rivera regresa de El Escorial y despacha con los ministros

Por telégrafo de la noche

Madrid. Procedente de El Escorial regresó el general Primo de Rivera, quien seguidamente marchó a su despacho oficial.

Allí fue visitado por los ministros que actualmente se encuentran en Madrid con quienes resolvió asuntos pendientes.

También despacharon con Primo de Rivera el general Jordana el general Hermosa y el oficial mayor de la Presidencia.

Labor policiaca

En Zaragoza son detenidos varios pistoleros que atracaron los otros días a un cobrador

Por telégrafo de la noche

Zaragoza.—Han sido detenidos por la policía los pistoleros que atracaron días pasados al cobrador de la Fábrica de Regaliz y mataron a un niño que a la sazón pasaba por el lugar del suceso.

Pasaron a la Carcel y se confesaron autores del hecho.

Muerte de un ladrón

Madrid.—Un guardia de Seguridad sorprendió a un ladrón cuando realizaba trabajos.

Como se resistió, el guardia le dió muerte.

NOTICIAS

Para pagar la Patente Nacional de Circulación debe Vd comorar el Reglamento editado por «Gaceta del Automovilista».

De venta: Librería de Romero, Platería, al precio de una peseta.

Viajeros

Para San Sebastián y acompañado de su distinguida familia ha salido nuestro estimado amigo el Dr. don Laureano Albaladejo.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de Cirujía: de 12 a 2

Misericordia y Maternidad

El lunes día 8, entran de semana los vocales de esta Junta, don Manuel Ribordosa y don Diego Lopez Tuero.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, 6, (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)